
 

Comenzado el sábado, 30 de marzo de 2024, 03:57 

Estado Finalizado 

Finalizado en sábado, 30 de marzo de 2024, 05:07 

Tiempo empleado 1 hora 9 minutos 

Puntos 18,00/20,00 

Calificación 9,00 de 10,00 (90%) 

Comentario - 

Apto 

Pregunta1 

Incorrecta 

Se puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué paso no corresponde a la canalización de la línea media mediante seldinger 

simple? 

Seleccione una: 

 
a. 

Uso del microintroductor sobre la guía antes de introducir el catéter. 

 
b. 

Refuerzo de anestesia subcutánea con la guía tutorizando el vaso. 

 
c. 

Punción ecoguiada en plano transversal. 

 



d. 

Uso del microdilatador sobre la guía antes de introducir el catéter. 

Pregunta2 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La correcta posición de la punta del PICC haciendo uso del ECG-IC la comprobaremos 

mediante… 

Seleccione una: 

 
a. 

La máxima amplitud de la onda P. 

 
b. 

El crecimiento de la onda P. 

 
c. 

La morfología bifásica de la onda P. 

 
d. 

La morfología negativa de la onda P. 

Pregunta3 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
El ECG-IC permite identificar la posición central de la punta del catéter guiándose por 

las variaciones de la amplitud de la onda P en la segunda derivación del trazado 

electrocardiográfico. ¿Qué morfología debe tener la onda P para indicar que el catéter se 

encuentra en la posición central adecuada? 

Seleccione una: 

 
a. 

Onda P con máxima amplitud. 

 
b. 

Onda P negativa. 

 
c. 



Onda P bifásica. 

 
d. 

Onda P ausente. 

Pregunta4 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿En cuál de los siguientes casos no está contraindicada la canalización de un PICC? 

Seleccione una: 

 
a. 

Diámetro inadecuado de venas. 

 
b. 

Situaciones de emergencia. 

 
c. 

Síndromes mediastínicos. 

 
d. 

Insuficiencia renal estadio II 

Pregunta5 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Cuál es el orden prioritario de elección atendiendo a las características de las venas 

para la canalización de PICC? 

Seleccione una: 

 
a. 

Vena cefálica, basílica y axilar. 

 
b. 

Vena basílica, cefálica y axilar. 

 
c. 

Vena braquial, cefálica y basílica. 



 
d. 

Vena basílica, braquial y cefálica. 

Pregunta6 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La exploración ecográfica se realizará con la sonda: 

Seleccione una: 

 
a. 

Plano longitudinal o eje largo. 

 
b. 

Plano longitudinal o eje corto. 

 
c. 

Plano transversal o eje largo. 

 
d. 

Plano transversal o eje corto. 

Pregunta7 

Incorrecta 

Se puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La imagen ecográfica de la vena cefálica en eje transversal o eje corto se observa en la 

pantalla del ecógrafo como: 

Seleccione una: 

 
a. 

Una imagen circular anecóica con una imagen hiperecogénica dentro alejada de 

estructuras de riesgo. 

 
b. 

Una imagen circular anecóica alejada de estructuras de riesgo. 

 
c. 

Una imagen circular hipercogénica alejada de estructuras de riesgo. 



 
d. 

Una imagen circular hiperecogénica con una imagen anecoica dentro alejada de 

estructuras de riesgo. 

Pregunta8 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La posición anatómica adecuada para la localización de la punta del catéter es: 

Seleccione una: 

 
a. 

El tercio superior de la vena cava superior hacia la unión cavo-auricular. 

 
b. 

El tercio inferior de la vena cava superior hacia la unión cavo-auricular. 

 
c. 

El tercio inferior de la vena cava inferior hacia la unión cavo-auricular. 

 
d. 

El tercio superior de la vena cava inferior hacia la unión cavo-auricular. 

Pregunta9 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Cuándo se reemplazará el dispositivo de sujeción de anclaje subcutáneo? 

Seleccione una: 

 
a. 

Cada 7 días coincidiendo con la cura del apósito. 

 
b. 

De manera mensual. 

 
c. 

Cada 48h. 

 



d. 

No se reemplaza, tendrá la misma duración que tenga el dispositivo implantado. 

Pregunta10 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En pacientes con más riesgo de salida accidental del catéter como ancianos, niños, 

pacientes agitados o en casos en los que la piel tenga alergias o intolerancias a apósitos 

estará indicado el uso de: 

Seleccione una: 

 
a. 

Sistemas de fijación sin sutura. 

 
b. 

Puntos de sutura, dado su elevado riesgo de salida. 

 
c. 

Sistemas de fijación sin sutura con vendaje oclusivo. 

 
d. 

Sistema de anclaje subcutáneo. 

Pregunta11 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En pacientes con más riesgo de salida accidental del catéter como ancianos, niños, 

pacientes agitados o en casos en los que la piel tenga alergias o intolerancias a apósitos 

(MARSI) estará indicado el uso de: 

Seleccione una: 

 
a. 

Sistemas de fijación sin sutura. 

 
b. 

Puntos de sutura, dado su elevado riesgo de salida. 

 
c. 



Sistemas de fijación sin sutura con vendaje oclusivo. 

 
d. 

Sistema de anclaje subcutáneo. 

Pregunta12 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Las indicaciones de uso de la línea media o midline son todas excepto: 

Seleccione una: 

 
a. 

Pacientes con acceso venoso difícil. 

 
b. 

Pacientes que precisen un acceso venoso periférico extrahospitalario. 

 
c. 

Pacientes con tratamiento con una duración entre 2-3 semanas. 

 
d. 

Pacientes que precisen administración de NTP ( mayor que 800 mOmsl/L) extra- 

hospitalaria. 

Pregunta13 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La localización de la correcta posición del PICC en la radiografía de tórax es… 

Seleccione una: 

 
a. 

A 3 cm de distancia de la carina traqueal. 

 
b. 

A 5 cm de distancia de La unión cavo-auricular. 

 
c. 

A nivel de la 4º vertebra torácica. 



 
d. 

A 2 cm de distancia de la 4º vertebra torácica. 

Pregunta14 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Cuál de estas consideraciones a cerca de la línea media o midline es verdadera? 

Seleccione una: 

 
a. 

Es una vía venosa central de acceso periférico. 

 
b. 

Es una vía venosa periférica corta de larga duración. 

 
c. 

Es una vía venosa periférica de media duración. 

 
d. 

Es una vía venosa periférica corta. 

 
e. 

Aquellos con un pH entre 5-9 y una osmolaridad menor que 600mOsml/L. 

 
f. 

Aquellos con un pH menor que 5 y una osmolaridad menor que 600mOsml/L. 

 
g. 

Aquellos con un pH mayor que 9 y una osmolaridad menor que 600mOsml/L. 

 
h. 

Aquellos con un pH entre 5-9 y una osmolaridad mayor que 600mOsml/L. 

Pregunta15 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué beneficios ofrece la técnica de tunelización? Señala la respuesta falsa: 



Seleccione una: 

 
a. 

Limita los riesgos infecciosos al crear una barrera con la propia piel que protege el 

catéter alejando el punto de inserción. 

 
b. 

Al poder acceder a venas de menor calibre existe más riesgo de eventos trombóticos. 

 
c. 

El tejido subcutáneo se adhiere al dispositivo y dificulta su salida. 

 
d. 

El protocolo RAVESTO permite estandarizar la evaluación rápida del punto de salida 

del catéter. 

Pregunta16 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué estructura tiene una imagen ecográfica formada por un grupo de estructuras 

circulares oscuras con los bordes hiperecogénicos? 

Seleccione una: 

 
a. 

Arteria. 

 
b. 

Venas braquiales. 

 
c. 

Vena cefálica. 

 
d. 

Nervio. 

Pregunta17 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



¿Qué complicaciones más comunes están relacionadas la adecuada elección del lugar de 

inserción del catéter? 

Seleccione una: 

 
a. 

Trombosis, punción arterial accidental y el daño nervioso. 

 
b. 

Trombosis, infección, punción arterial accidental y el daño nervioso. 

 
c. 

Infección, la punción venosa accidental y el daño nervioso. 

 
d. 

Trombosis, la infección y el daño nervioso. 

Pregunta18 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Durante la exploración vascular o barrido ecográfico que características deberán tenerse 

en cuenta en el estudio de las venas: 

Seleccione una: 

 
a. 

Diámetro, profundidad, recorrido y permeabilidad. 

 
b. 

Profundidad, diámetro y tipo de vena. 

 
c. 

Tipo de vena, recorrido, diámetro y profundidad. 

 
d. 

Tipo de vena, permeabilidad, recorrido, diámetro y profundidad. 

Pregunta19 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



¿Para qué técnica se recomienda la colocación de la sonda el plano longitudinal o eje 

largo? 

Seleccione una: 

 
a. 

Para comprobar la guía dentro del vaso. 

 
b. 

Para medir el diámetro de la vena. 

 
c. 

Para ver la relación de la vena con las estructuras de riesgo. 

 
d. 

Para infiltrar el anestésico local. 

Pregunta20 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En la valoración proactiva para canalizar un PICC se tiene en cuenta los siguientes 

apartados, señale la opción verdadera: 

Seleccione una: 

 
a. 

Tratamiento prescrito 

 
b. 

El material del PICC 

 
c. 

Características del profesional sanitario 

 
d. 
Todas son correctas 

 


